
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO         SANTO
-         CEUNES

ATA         DA         DÉCIMA         SEGUNDA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         CONSELHO
DEPARTAMENTAL         DO         CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO
SANTO         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA
EM         22/07/2024

Ao(s)         vinte         e         dois         dia(s)         do         mês         de         julho         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         quatro,         às         catorze

e         zero         minutos,         foi         realizada         no(a)         sala         de         reuniões         virtuais         (Google         Meet         a         décima

segunda         sessão         ordinária         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário         Norte

do         Espírito         Santo         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)

presença(s)         de         Vivian         Estevam         Cornelio         (Presidente),         Ana         Paula         Oliveira         Costa,

Andreia         Soprani         dos         Santos,         Andressa         Cesana,         Cesar         Augusto         Rodrigues,         Christiane

Mapheu         Nogueira,         Edilson         Romais         Schmildt,         Edney         Leandro         da         Vitoria,         Esequiel         da

Veiga         Pereira,         Flavia         Dayrell         Franca,         Andre         Pizzaia         Butta         (representando         Genilson

Ferreira         da         Silva),         Icaro         Pianca         Guidolini,         Isabel         Matos         Nunes,         Jefferson         Lima

Fernandes         Andre,         Jose         Andre         Lourenco,         Katia         Maria         Morais         Eiras,         Leticya         dos         Santos

Almeida         Negri,         Luiz         Fernando         Duboc         da         Silva,         Afonso         Henrique         Oliveira

(representando         Mauricio         Pinho         Borges),         Oberlan         Christo         Romao,         Osmar         Vicente

Chevez         Pozo,         Paulo         Wander         Barbosa,         Pedro         Felipe         do         Prado,         Raniella         Falchetto

Bazoni,         Sarah         de         Oliveira         Lollato,         Susana         Bubach,         Taisa         Shimosakai         de         Lira,         Tathiana

Guerra         Sobrinho,         Valdinei         Cezar         Cardoso         e         Vivian         Chagas         da         Silveira,         com         a(s)

ausência(s)         de         Diogina         Barata         e         Elisa         Mitsuko         Aoyama,         com         a(s)         ausência(s)

justificadas         de         Luiz         Antonio         Favero         Filho.         Havendo         número         legal         de         membros

presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.         INFORME         1:

23068.033828/2024-41         -         A         Presidente         Professora         Vivian         Estevam         Cornelio         fez         a         leitura

reconhecendo         a         nova         representação         estudantil         do         C.A.         de         Engenharia         da         Computação

(CAEC),         composta         pela         eleição         realizada         no         dia         21         de         junho         de         2024,         para         cumprir

mandato         de         1         (um)         ano         a         contar         de         25         de         junho         de         2024,         tendo         os         seguintes         integrantes:

Matheus         Rosa         Santos         (Presidente),         matrícula         2018102248;         Matheus         Batista

(Vice-Presidente),         matrícula         2018103619;         Fábio         Garcia         de         Almeida         Mobilio,         matrícula

2023100074;         Paulo         Roberto         De         Jesus         Gonçalves         (Assuntos         Acadêmicos),         matrícula

2017101999;         Eloy         Carlos         de         Almeida         Catão         (Comunicação),         matrícula         2018102768;

Jordano         Calefe         Minto         (Tesoureiro),         matrícula         2020101754.         INFORME         2:         A         Presidente

Professora         Vivian         Estevam         Cornelio         informou         o         Ofício         da         Reitoria         OF.         CIRC.         Nº.

022/2024/GR/UFES,         sobre         a         implementação         de         uma         revisão         criteriosa         dos         acessos         às

caixas         postais         do         Lepisma         (Protocolo         Web)         em         conformidade         com         a         Lei         Geral         de

Proteção         de         Dados         Pessoais         (LGPD),         n°         13709/2018.         E         que,         caso         alguém         identifique

que         seu         acesso         foi         revogado         e         considere         que         há         um         erro         nessa         ação,         por         favor,         reporte

imediatamente         à         sua         chefia         imediata,         que         por         sua         vez,         deverá         encaminhar         a         solicitação

de         restabelecimento         de         acesso         à         Reitoria,         via         documento         avulso,         acompanhada         de

justificativa         detalhada         que         demonstre         a         importância         do         acesso         para         a         continuidade         das

atividades         laborais.         INFORME         3:         A         Presidente,         Professora         Vivian         Estevam         Cornelio,
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informa         o         OFÍCIO         CIRCULAR         Nº         026/2024/GABINETE/PROGRAD/UFES         sobre         a

Instrução         Normativa         Nº         012,         DE         5,         DE         JULHO         DE         2024         que         estabelece,         conforme         a

Resolução         83/2024         do         Cepe,         períodos         extraordinários         de         provas         finais,         registro         de

frequência         e         notas,         assim         como         de         colação         de         grau,         para         o         primeiro         semestre         de         2024,

no         âmbito         da         Ufes.         INFORME         4:         A         Presidente,         Professora         Vivian         Estevam         Cornelio,

informa         o         OFÍCIO         Nº         012/2024/DRMN/DSAN/PROAD         sobre         procedimentos         adotados

para         atender         as         solicitações         de         recolhimento         de         bens         permanentes         inservíveis         e/ou

ociosos         nas         dependências         desta         instituição.         INFORME         5:         A         Presidente,         Professora

Vivian         Estevam         Cornelio,         comunica         o         OFÍCIO         CIRCULAR         Nº

001/2024/ENADE/SEAVIN/UFES5         que         informa         a         instituição         do         Enade         para         os         cursos

de         licenciatura         e         destaca         que         o         Enade         das         licenciaturas         será         realizado         todos         os         anos         a

partir         de         2024,         sendo         composto         de         uma         Avaliação         teórica         e         da         Avaliação         da         Prática         (a

partir         deste         ano).         No         Ceunes         estão         contemplados         os         cursos:         Ciências         Biológicas;         Física;

Matemática;         Pedagogia         e         Química.         INFORME         6:         A         Presidente,         Professora         Vivian

Estevam         Cornelio,         comunica         que         estão         abertas         as         inscrições         para         o Edital         do Programa

Integrado         de         Bolsas         para         Estudantes         de         Graduação         (PIBEx)         01/2024.         Os coordenadores

de         ação         de         extensão         devem         submeter         suas propostas         de         programas         e         projetos,         até         o         dia

31         de         julho         de         2024.         INFORME         7:         A         Presidente,         Professora         Vivian         Estevam         Cornelio,

informa         o         OFÍCIO         CIRCULAR         Nº         033/2024/GABINETE/PROGRAD/UFES,         que

retifica         os         termos         do         Ofício         Circular         no         31/2024         -         GABINETE/PROGRAD/UFES,

recomendando         que         seja         aferida         e         lançada         a         frequência         discente         normalmente         pelas(os)

docentes         no         portal         do         professor,         até         ulterior         decisão         de         instância         superior.         A

Conselheira         Professora         Leticya         Negri         comentou         que         é         uma         situação         preocupante         de

incertezas         esse         retorno         da         greve,         pois         muitas         informações         são         anunciadas         de         última         hora

e         geram         desconforto         para         a         coordenação.         INFORME         8:         A         Presidente,         Professora

Vivian         Estevam         Cornelio,         registra         a         tensão         ocorrida         semana         passada         por         conta         do

encerramento         do         contrato         de         serviço         de         alimentação         no         Restaurante         Universitário         (RU),

em         12/07,         e         que         não         foram         comunicados         com         antecedência         dessa         situação,         tiveram         uma

série         de         situações         para         resolver         de         forma,         muitas         vezes         inadequada         e         apressada,         como,

por         exemplo,         a         disponibilização         de         geladeira         e         microondas         para         os         estudantes         em

lugares         adicionais         à         copa         do         eixo         1,         que         poderiam         ter         feito         com         mais         tranquilidade.

Informa         que         várias         tentativas         de         contato         foram         feitas         à         DGR         e         Propaes         (por         e-mail         e

telefone),         sem         sucesso.         E         agradece,         apesar         da         situação         caótica         e         inesperada,         aos

servidores         e         estudantes,         que         ajudaram         na         distribuição         de         marmitas,         quando         esta         foi

estabelecida.         Informa         que         ainda         não         sabem         ao         certo         quando         será         o         reestabecimento         das

atividades         do         RU         São         Mateus,         e         estarão         trabalhando         para         que         todos         os         estudantes

possam         se         alimentar         de         forma         adequada         neste         período,         fazendo         o         que         estiver         ao         alcance.

INFORME         9:         A         Conselheira         Professora         Raniella         Falchetto         Bazoni         comunicou         que         essa

semana         começam         as         inscrições         para         a         Olimpíada         Universitária         de         Física         do         Norte         do

Espírito         Santo,         que         é         uma         iniciativa         para         fomentar         o         interesse         dos         alunos         e         pediu         que

ajudassem         na         divulgação.         PAUTA         1:         23068.033164/2024-10         -         Solicita         aprovação         do         ad

referendum         da         Direção         do         Ceunes         que         homologou         os         nomes         dos         professores         Osmar

Vicente         Chévez         Pozo         como         chefe         e         Roque         Machado         de         Senna         como         subchefe         do
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Departamento         de         Engenharia         e         Tecnologia         -         DET/CEUNES,         com         mandato         de         dois         anos

e         início         em         09/07/2024.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         2:

23068.034792/2024-12         -         A         Presidente,         Professora         Vivian         Estevam         Cornelio,         solicita

aprovação         da         Comissão         Especial         para         avaliação         do         processo         de         promoção         da         Classe         D

para         a         Classe         E         da         Professora         Debora         Barreto         Teresa         Gradella,         como         segue:         1)

Professor         Vander         Calmon         Tosta         (membro         titular         interno)         -         Universidade         Federal         do

Espírito         Santo         (UFES),         Grande         área:         Ciências         Biológicas         (código:         2.00.00.00-6),         Área:

Genética         (código:         2.02.00.00-5),         Subárea:         Genética         Animal         (código:         2.02.04.00-0);         2)

Professora         Adelina         Aparecida         Francisca         Ferreira         (membro         titular         externo)         -

Universidade         Federal         do         Mato         Grosso         (UFMT),         Grande         área:         Ciências         Biológicas

(código:         2.00.00.00-6),         Área:         Morfologia         (código:         2.06.00.00-3),         Subárea:         Histologia

(código:         2.06.03.00-2);         3)         Professora         Cássia         Carneiro         Avelino         (membro         titular         externo)

-         Universidade         Federal         de         Alfenas         (UNIFAL),         Grande         área:         Ciências         Biológicas

(código:         2.00.00.00-6),         Área:         Microbiologia         (código:         2.12.00.00-9),         Subárea:

Microbiologia         Aplicada         (código:         2.12.02.00-1);         4)         Lucy         Ono         (membro         titular         externo)         -

Universidade         Federal         do         Paraná         (UFPR),         Grande         área:         Ciências         Biológicas         (código:

2.00.00.00-6),         Área:         Microbiologia         (código:         2.12.00.00-9)/         Biologia         Geral         (código:

2.01.00.00-0),         Subárea:         Ensino         de         Biologia;         5)         Maria         Rita         Rodrigues         (membro         externo

suplente)         -         Universidade         Federal         de         Alfenas         (UNIFAL),         Grande         área:         Ciências         da

Saúde         (código:         4.00.00.00-1),         Área:         Farmácia         (código:         4.03.00.00-5),         Subárea:         Análises

Clínicas.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         3:         23068.033483/2024-25         -

Redistribuição         do         professor         do         Magistério         Superior         FERNANDO         PEREIRA

PAULUCIO         REIS         do         Departamento         de         Matemática         Aplicada         -         DMA/CEUNES/UFES

para         o         Programa         de         Ciências         Matemáticas         e         Aplicações,         do         Instituto         Politécnico         –

Centro         Multidisciplinar         da         Universidade         Federal         do         Rio         de         Janeiro         –         Macaé,         em

contrapartida         com         o         código         de         vaga         nº         0286546.         Relator(a):         Jose         Andre         Lourenco.

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         4:         23068.063367/2023-50         -         Solicita

apreciação         do         relatório         de         atividades         desenvolvidas         durante         a         licença         capacitação         do

professor         Diego         Hoffmann,         concedida         pela         PORTARIA         DE         PESSOAL         Nº         531,         DE         7

DE         FEVEREIRO         DE         2024.         Relator(a):         Ana         Paula         Oliveira         Costa.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         5:         23068.062689/2023-81         -         Solicita         apreciação

do         relatório         de         atividades         desenvolvidas         durante         a         licença         capacitação         da         professora

Juliana         Castro         Monteiro         Pirovani,         concedida         pela         PORTARIA         DE         PESSOAL         Nº         226,

DE         18         DE         JANEIRO         DE         2024.         Relator(a):         Jose         Andre         Lourenco.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         6:         23068.033157/2024-18         -         Solicita         apreciação

do         Relatório         de         Prestação         de         Contas         Parcial         do         Projeto         de         Extensão         “Fazenda

Experimental         do         Ceunes:         Subsídio         à         Construção         do         Conhecimento”         referente         ao

período         de         14/04/2022         à         30/04/2023,         contrato         nº         13/22.         E         apreciação         do         relatório         anual

do         projeto         de         extensão         “Fazenda         Experimental         do         Ceunes:         Subsídio         à         Construção         do

Conhecimento”         e         a         solicitação         de         prorrogação         de         atuação         do         projeto.         Relator(a):
Raniella         Falchetto         Bazoni.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         7:

23068.031079/2024-17         -         Solicita         apreciação         do         relatório         anual         de         atividades         da

Empresa         Zetta         Junior         referente         ao         período         de         05/2023         a         05/2024,         com         solicitação         de
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renovação         por         2         anos,         sob         coordenação         da         professora         Marielce         de         Cassia         Ribeiro         Tosta

(do         DET/Ceunes).         Relator(a):         Christiane         Mapheu         Nogueira.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         8:         23068.007336/2024-08         -         Solicitação         apreciação         do         Relatório

Técnico         Parcial         Anual         das         atividades         da         Empresa         Júnior         Energy         Jr,         referente         ao         período

de         abril         de         2022         a         abril         de         2023,         sob         coordenação         do         professor         Icaro         Pianca         Guidolini

(DET/Ceunes).         Relator(a):         Andressa         Cesana.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         9:         23068.019252/2024-17         -         Solicita         apreciação         da         criação/inserção         de

disciplina         optativa         para         o         Curso         de         Ciências         Biológicas         (Bacharelado)         do         Centro

Universitário         Norte         do         Espírito         Santo         (Ceunes),         versão         curricular         2018,         a         saber:         Solos:

funções         e         serviços         ecossistêmicos,         Carga         horária         total:         60         horas         (30         horas         Teórica         -         30

horas         Prática).         Relator(a):         Vivian         Chagas         da         Silveira.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         10:         23068.035095/2024-89         -         Mensagem         26         GDCEUNES         -

Solicita         apreciação         de         atas         do         Conselho         Departamental         -         6ª         e         11ª         Sessões         ordinárias         de

2024.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         11:         23068.066592/2023-48         -

Solicita         apreciação         do         relatório         de         atividades         desenvolvidas         durante         a         licença

capacitação         do         Professor         Sérgio         Souza         Bento,         concedida         pela         PORTARIA         DE

PESSOAL         Nº         668,         DE         21         DE         FEVEREIRO         DE         2024         (publicada         no         boletim         de         gestão

de         pessoas).         Relator(a):         Pedro         Felipe         do         Prado.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         12:         23068.034623/2024-82         -         Solicitação         para         Nicholas

Alexandre         Berger         Bento         atuar         como         prestador         de         serviço         voluntário,         na         categoria         de

docente,         junto         ao         DCN,         no         período         compreendido         entre         01         de         agosto         até         01         de

novembro         de         2024,         com         supervisão         da         professora         Débora         Pereira         Araújo.         Relator(a):
Paulo         Wander         Barbosa.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         Nada         mais         havendo         a

tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e

eu,         Naiara         Pereira         Coan         Bordoni,         secretário(a)         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro

Universitário         Norte         do         Espírito         Santo,         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e         aprovada,

vai         devidamente         assinada         pelos         presentes.         São         Mateus/ES,         22         de         julho         de         2024.

Vivian Estevam Cornelio

(Presidente)

Ana Paula Oliveira Costa

Andreia Soprani dos Santos Andressa Cesana

Cesar Augusto Rodrigues Christiane Mapheu Nogueira
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Edilson Romais Schmildt Edney Leandro da Vitoria

Esequiel da Veiga Pereira Flavia Dayrell Franca

Genilson Ferreira da Silva

(representado(a) por Andre Pizzaia Butta)

Icaro Pianca Guidolini

Isabel Matos Nunes Jefferson Lima Fernandes Andre

Jose Andre Lourenco Katia Maria Morais Eiras

Leticya dos Santos Almeida Negri Luiz Fernando Duboc da Silva

Mauricio Pinho Borges

(representado(a) por Afonso Henrique

Oliveira)

Oberlan Christo Romao

Osmar Vicente Chevez Pozo Paulo Wander Barbosa

Pedro Felipe do Prado Raniella Falchetto Bazoni
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Sarah de Oliveira Lollato Susana Bubach

Taisa Shimosakai de Lira Tathiana Guerra Sobrinho

Valdinei Cezar Cardoso Vivian Chagas da Silveira
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